

# 江苏400多万企业退休人员 月人均养老金有望提高162.2元

本报讯(记者 项风华)人社部新闻发言人尹成基日前在新闻发布会上说,我国决定从2012年1月1日起,再次提高企业退休人员基本养老金水平,调整幅度为月人均基本养老金的10%左右。记者昨天获悉,江苏省人社厅目前还没接到人社部的正式文件,等一接到文件将立即制定江苏企业退休人员基本养老金的上调方案,具体调整方案将在春节后公布,并尽早将增加的基本养老金发放到企业退休人员手中。退休职工不用担心,届时1月份增加的养老金将连同调整后的新养老金一并发放。

据介绍,“十一五”期间,江苏全省企业退休人员人均月养老金每年增长10%以上,2011年底人均月养老金已达到

1622元。有关负责人表示,江苏早已做好2012年上调养老金的准备工作,将按照国家部署,及时调整企业退休人员基本养老金,确保好事办好。据统计,全省400多万名企业退休人员将从今年1月1日起增加基本养老金,按照10%的调整方案测算,江苏人均月养老金的增额为162.2元。作为省会城市南京,企业退休人员已超过60万人,去年末南京市月人均养老金已达1897元,位列全省第一,此次调整意味着南京预计人均增加189.7元。

不过,要注意的是,江苏最终的调整方案如何确定,是按养老金水平调整,还是按工龄或缴费年限调整,还要研究并报批,但可以肯定的是,人均提高幅度肯定将达到10%左右。

按照10%的调整方案测算  
各地养老金有望增加标准

南京	去年市本级月人均养老金达1897元	人均有望增加标准189.7元
苏州	去年市本级月人均养老金达1750元	人均有望增加标准175元
无锡	去年市本级月人均养老金达1636元	人均有望增加标准163.6元
常州	去年市本级月人均养老金达1661元	人均有望增加标准166.1元
扬州	去年市本级月人均养老金达1551元	人均有望增加标准155.1元
镇江	去年市本级月人均养老金达1572元	人均有望增加标准157.2元
盐城	去年市本级月人均养老金达1384元	人均有望增加标准138.4元
泰州	去年市本级月人均养老金达1446元	人均有望增加标准144.6元
南通	去年市本级月人均养老金达1568元	人均有望增加标准156.8元
连云港	去年市本级月人均养老金达1481元	人均有望增加标准148.1元
宿迁	去年市本级月人均养老金达1416元	人均有望增加标准141.6元
淮安	去年市本级月人均养老金达1501元	人均有望增加标准150.1元
徐州	去年市本级月人均养老金达1606元	人均有望增加标准160.6元

## 新闻速递

### 南京

#### 莲花村经适房电梯节前“体检”

为了让建邺区莲花社区经适房的居民们平安过春节,昨天,南京市质监局下属南京市特检院电梯定期检验部特事特办,20多人冒着小雪来到小区,为这里的70部电梯和70部限速器进行法定检验,经检验,没有发现技术层面上的问题。

昨天早上9点多,南京市特检院检验人员20多人,分兵12路,到莲花社区各楼栋进行电梯法定检验。南京市特检院定期检验部主任米涌说,按照正常申请流程,对该社区的法定电梯检验要到春节以后,但考虑到居民春节使用电梯安全问题,便利放假前一天,及时进行检验。

经过检验,70部电梯没有发现技术层面的问题,只有一部电梯底坑出现了少量积水,目前已让维保单位进行了处理。

通讯员 张艳 快报记者 赵丹丹

## 后续报道

### 海豚江波

#### 误吞了一只排球

### 海豚江波春节要静养

快报讯(记者 孙兰兰)昨天记者从海底世界获悉,误吞排球的海豚江波目前状况还不错。不过,它还要静养一段时间,游客在春节期间无缘见到江波。

前天从医院回来,海底世界的工作人员当晚没敢让江波吃东西。直到昨天上午,才让它吃了一些流质的食糜,用导管直接送进去;中午,动物医生给江波挂了瓶水;下午3点,看它精神挺好,饲养员将青条鱼、鱿鱼和虾切碎了喂它。“已经可以自己吃东西,说明恢复得不错。”海底世界的工作人员邓俊介绍。因为检查发现,胃部只有一小块溃疡,预计三四天就差不多可以养好伤了。但春节期间肯定不会上台表演,节后根据它的身体健康状况再作“复出”决定。游客也不用失望,因为馆里除了江波和丫丫,还有另一对海豚,表演仍将正常进行。

### 无锡

#### 婚车上路蒙“号牌” 罚款200元扣6分

为讨个好彩头,迎亲婚车往往用“百年好合”“永结同心”等祝福语将号牌遮挡,而新春佳节又是许多新人操办喜事的良好吉日。记者从无锡交巡警部门了解到,节前交警已多次查获“蒙牌”婚车闯红灯、超速、随意变更车道等违法行为。为此,昨天交警提醒,节日期间将加大对婚车遮挡号牌违法行为的查处力度。据了解,民警在不适宜现场执法的情况下,一般以宣传、提示、教育为主,但并不等于会对一些违法行为听之任之。无锡交巡警部门有关负责人表示,依据交通法规的规定,故意遮挡号牌是违法行为,可要求当事人在婚礼结束后到交警大队接受交通违法处理,并处以罚款200元、记6分的处罚。

快报记者 金辰 薛晟

四江四海二东南,六州三水一座山……

## 江苏市县地名 编写成歌了

快报讯(记者 项风华)去年经国务院批准,扬州市撤销了维扬区,并将县级江都市改设为江都区,这样截止江苏省目前共有13个设区市,24个县、25个县级市。

由于这些地级市、县级市和县名称一般人们不易记住,为了便于人们记忆,昨天,南京市行政区划地名协会常务理事薛光将这些政区地名简化后,编成以下这八句顺口溜:四江四海二东南,六州三水一座山,三兴二县无句

州,常赣新姜大淮安。二洪二港二湖灌,二宁二高宝一丹,二如一宿盱一盐,四阳仪太和金坛。

### 专家解释

第一句涉及12市、县(市)。“四江”为:江阴、镇江、吴江、靖江;“四海”为:海门、海安、东海、滨海;“二东”为:东台、启东;“二南”为:南京、南通。

第二句涉及10市、县(市)。“六州”为:徐州、苏州、常州、扬

州、泰州、邳州;“三水”为:溧水、涟水、响水;“一山”为:昆山。

第三句涉及8市、县(市)。“三兴”为:兴化、泰兴、宜兴;“二县”为:丰县、沛县;“无句扬”为:无锡、句容、扬中。

第四句涉及6市、县(市)。“常赣新姜大淮安”为:常熟、赣榆、新沂、姜堰、大丰、淮安。

第五句涉及7县(市)。“二洪”为:洪泽、泗洪;“二港”为:连云港、张家港;“二湖”为:金湖、建湖;“二灌”为:灌云、灌

南。

第六句涉及6县(市)。“二宁”为:睢宁、邳宁;“二高”为:高淳、高邮;“宝”为:宝应;“一丹”为:丹阳。

第七句涉及5市、县(市)。“二如”为:如东、如皋;“一宿”为:宿迁;“盱”为:盱眙;“一盐”为:盐城。

第八句涉及7县(市)。“四阳”为:泗阳、沐阳、溧阳、射阳;“仪太”为:仪征、太仓;“金坛”为:金坛。

“战地玫瑰”闫丘露薇来南京开讲座,念念不忘梧桐树

## 请好好保护你们的林荫大道

黑框眼镜、黑毛衣、黑裤子、灰色雪地靴……凤凰卫视著名记者闫丘露薇,带着她的新书《利比亚战地日记》来南京了。

昨天,受金陵图书馆邀请,闫丘露薇在金图学术报告厅和读者进行了一场面对面的交流。“我觉得,南京就要好好保护你们的林荫大道。”讲座上的闫丘露薇快人快语充满睿智。

### 第四次来南京,念念不忘梧桐树

闫丘露薇是踏着雪花进入金图的,她20日还在中东,当晚抵达南京,21日的讲座结束后便匆匆离开,飞回香港全家团圆。闫丘露薇透露,今年春节一家人会去泰国旅游。

这次来南京,闫丘露薇是带着她的新书《利比亚战地日记》来的,她说,自己很早就答应到南京做讲座,一直没有时间,选来选去就这个时间点有空隙了。“2003年第一次来南京,和同事们兴奋地去看秦淮河,但看了以后发现没有想象中那么好,有点过度开发了。”闫丘露薇说,南京给她印象最深刻的是满眼的法国梧桐,“如果要对南京人说些什么,我希望南京好好保护梧桐树,保护好林荫大道。”

### 到一个地方采访,先去菜市场

2003年伊拉克战争时,闫丘露薇是第一个进入巴格达采访的华人女记者,时隔8年,闫丘露薇再次深入动乱前线。从反对派大本营班加西到首都的黎波里,在利比亚采访的36天中,她发回大量详实报道,最终完成《利比亚战地日记》一书。

说起采访心得,闫丘露薇说:“我到个城市特别喜欢问当地居民他们的房价多少,物价多少?菜场的菜怎么卖?这是快速了解一座城市的渠道。我到利比亚的时候,我深入居民,了解当地人,去了解为什么打仗,为什么会这样的局面?当地人在想什么,如果连当地人都没感觉,那我们就无法知道为什么会这样的局面。”

那么,做一线记者是不是特别苦?“每一行都很辛苦。”闫丘露薇说,她是一个对工作非常认真的人。“你要意识到记者的时间不是你自己所能控制的,你要面对很多突发事件,当你选择要做这个职业时,并且愿意付出,那你就一定要做好。如果你觉得不能接受,那就不做这一行。”作为一线记者,闫丘露薇已经去过30多个国家。



闫丘露薇正在签名售书 快报记者 施向辉 摄

### 如果承受不了,可以换个职业

很多读者好奇,闫丘露薇之所以能成为“战地玫瑰”,可能和她的幕后团队分不开。听到这个问题,闫丘露薇笑了,在凤凰卫视做记者自己的能力非常重要,采访、编辑全靠画面,一个记者的水平如何在播报出来的时候就一览无遗了。“我们电视不像纸媒,还有编辑后期加工,感觉所有记者的文章都很老道。但电视新闻如果你看全了,就会发

现每一条新闻的水平平时高时低的。”因此,遇到重大采访,资深记者就要上阵了。作为一名记者,如何最大限度地保持客观理性呢?“不要着急,靠一日一日、一年一年的积累。做记者这一行没有捷径。20岁的我,30岁的我,40岁的我肯定是不一样的。”

在职业方面未来有何打算呢?闫丘露薇坦言,“暂时没有,至少现在我对做记者这一行还很有兴趣;如果有一天,我觉得承受不了,可以换个职业。既然做不到,就不做。”

快报记者 胡玉梅